

LA ÚLTIMA HORA

Un mes ... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre ... 24' "
Número suelto ... 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: P. Cort, 29—2—Teléf. 1245
REDACCION Y TALLERES: Olmos, Teléf. 2820

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIII.— Núm. 13.165

Palma de Mallorca. Sábado 1.º de Agosto de 1936

Interesantes noticias del movimiento nacional y del estado de guerra en Baleares

VIVA ESPAÑA!

España en antaño salvó la civilización cristiana desterrando de Iberia poderío agareno.— ¡Viva España!
España en antaño salvó el orbe cristiano limpiando los mares de la turca y rapacidad musulmana.— ¡Viva España!
España en antaño salvó la libertad de Europa derrotando con los hijos del pueblo, con el patriotismo del pueblo, con la fé del pueblo, las huestes invencibles del gran Napoleón.— ¡Viva España!
España en orgaño y Dios mediante, salvará la Patria, la Fe, la Familia, la honra y la civilización española, derrotando, aniquilando, destruyendo para siempre las cuadrillas de marxistas y separatistas, que unos españoles indignos de haber nacido en esta tierra de hidalgos querían arraigar en nuestra casa.— ¡Viva España!
Ayer, hoy y mañana fueron, son y serán los hijos de España baluarte avanzado de todo patriotismo y adalid invencible de la civilización cristiana.— ¡Viva España!

CAPITAN BELLVER

DE «PARIS-SOIR»

EN ASTURIAS LOS MINEROS HAN TRANSFORMADO EN FORTALEZAS LAS MINAS Y LAS MONTAÑAS

Desde León, se tiene el espectáculo de la guerra, guerra dura, sin piedad, más terrible tal vez que la marcha sobre Madrid: La guerra para la defensa y conquista de Asturias. En León las fábricas están desiertas y rotos los cristales. Un avión llegado de Madrid bombardeó la ciudad produciendo escasos desperfectos, siendo casi inofensivo. Cuatro bombas cayeron. Una columna de polvo y humo se elevó en el campo. Las bombas habían solamente caído sobre hierbas. Milicianos de falange española ocuparon mi auto. Paisanos y obreros de León habíanse revestido de uniforme. Mostraban orgullosamente sus arcones con las flechas, llevando al hombro sus fusiles como viejos soldados. No cruzaban si quiera el arma cuando encontraban viajeros: visaban. No se trataba solamente de pasar sin permiso, de descuidar el saludo fascista, o de grietar con voz más o menos fuerte: "Arriba España!" Se tenía la impresión de que huieran muerto a un amigo antes que dejar pasar a un enemigo. La sangre que sus camaradas derraman en la carretera de Madrid les subía a la cabeza y una mística cólera les cegaba.

—Todo el país está pacificado me dijeron en León. "Esta mañana en Gijón hemos deshecho una columna de mineros anarquistas. Dejó la columna sobre el terreno cien muertos y quinientos heridos."

EN EL MISMO PAIS, LOS PUEBLOS ENEMIGOS

Esta noticia me la habían comunicada en Burgos. Había que oír a los oficiales repetírmela. Solidarios en la lucha manifestaban una pasión exaltada. Me interrogaban: ¿Qué decían en Francia de su revolución? En las minas, los mineros se esconden saliendo de su escondrijo cuando las circunstancias se lo permiten. Llegan por bandadas, numerosos, atacando los puestos avanzados de voluntarios aislados.

Los rebeldes han requisado todos los autos del país. En estos camiones vigilan voluntarios y soldados dispuestos a la lucha. Las tropas siguen los disparos. Combate a muerte!... Los anarquistas de Asturias, cuando hicieron su revolución, mataron guardias civiles, soldados. Tenemos que arreglar algunas cuentas con ellos, dicen los soldados de la nueva revolución. Blanco o rojo, en este país, hay que dar un color a su fe. Ciertos pueblos parecían ajenos a la revolución de España. Ningún grito, ni saludo, pero veía escrito en las paredes inscripciones que manifestaban haber recibido terrible consigna: "Camaradas todos a la huelga". "Camaradas viva la huelga". Pero una de ellas sobre salía y revelaba todo: "Viva el comunismo libertario." Hacía algunos quinientos metros de allí un pueblo entero saludó al estilo fascista, cantando el himno a la bandera.

MUERTE DEL ALFÉREZ GAJO COMPLICE DE LOS MINEROS

Por todas partes los soldados regresaban de las guardias y de las batallas nocturnas. Un grupo importante de guardias de asalto a quienes habían faltado las municiones llevaban los muertos.

Me contaron que un segundo teniente de seguridad, de asalto, Alférez Gajo, había pasado fraudulentamente a los mineros municiones destinadas a los soldados. Los rebeldes se dieron cuenta cuando, en un combate apresurado un camión perteneciente a los anarquistas, cargado de municiones que deberían haberse repartido el día anterior. Buscaron al Alférez Gajo y lo encontraron muerto. Se había suicidado.

LA LEGION DE LOS MINEROS

Me dirigí a Oviedo, capital de Asturias. Los soldados me han dejado atravesar esa ciudad de 70.000 habitantes, pero no me han permitido ir más allá, la carretera que sigue a Oviedo les pertenece en efecto; a todo momento la compran con su sangre. Oviedo, como León, fué tomado el lunes por los militares sin disparar un tiro y sin tener ninguna baja. No ha ocurrido lo mismo en Gijón, corazón y alma de Asturias, término de mi viaje. Siempre ha sido Gijón el foco de la revolución anarquista en España. Es una ciudad de 60.000 habitantes. Los soldados la ocuparon desde los primeros días de la reacción, más por la noche fueron asesinados por los mineros que nes convirtieron la ciudad en una plaza fuerte. Los cañones fueron dirigidos hacia la ciudad y junto con aviones llegados de Burgos bombardearon la Cima Villa, barrio obrero de Gijón, cuartel general de los rojos. El bombardeo duró dos días, martes y miércoles, la ciudad se rindió al ejército.

Los mineros se han refugiado en las minas y en la montaña de Tajaras. De las minas y de las montañas salen los destacamentos que combaten contra el ejército, y que los aviones bombardean cortándoles la retirada.

UN DIPUTADO COMUNISTA HERIDO EN COMBATE

El "Mundo Obrero" anuncia que el diputado comunista Sr. Pretel ha sido gravemente herido en los combates que se han realizado en el norte de Madrid contra los insurrectos.

DURANTE LAS HORAS TRAGICAS DE SEVILLA CUARTEL GENERAL DE LOS REBELDES DEL SUR. — LOS PRIMEROS DISPAROS

Después de visitar al Alcázar regresamos al hotel Cristina, cuando bruscamente vimos carros con soldados y autos ametralladoras invadir las plaza del Ayuntamiento. ¿Qué significa este desplazamiento de fuerzas al final de esta semana? Aparentemente nadie lo sabía. Más pronto pudimos darnos cuenta de lo que se trataba. A lo lejos oímos los primeros disparos: Los transeúntes se refugiaban atemorizados. Las noticias estallaron como bombas cerca del Guadalquivir, hombres habían volado un tranvía para hacer una barricada; desde las ventanas se disparaba en las calles que rodeaban la catedral y la guardia había cargado en el aristocrático barrio de los Reyes Católicos. De todos lados la revuelta estalló. La grande y espantosa aventura había principiado.

ASALTO DEL HOTEL DE INGLATERRA

Las tropas de la guarnición acudieron al Ayuntamiento su primer objetivo. Lo tomaron sin ninguna resistencia.

No, no estaba terminado, ni siquiera principiado. Las tropas del frente popular se refugiaron en el hotel de Inglaterra. Un joven teniente nos dijo: Van a ser testigos de una lucha sangrienta. El general Queipo de Llano tomó la dirección de las fuerzas de Andalucía colocándose fuera de la ley destituyendo el comandante general de la plaza. Dispuesto está a luchar hasta el fin o morir. Esto nos manifestó el joven teniente. La misma tarde lo recibimos en el hotel atravesada su garganta por una bala.

Los cañones se situaron detrás del Ayuntamiento al final de la plaza de San Fernando y rápidos tiraron sobre el hotel de Inglaterra. La lucha fué encarnizada, una lucha que nos hacía temblar de horror. Cuando por la tarde el calor de la lucha se apagó los rebeldes ya eran dueños del hotel de Inglaterra, en donde en cada habitación yacían los que no se habían podido escapar. Los otros se replegaron en el barrio de Triana en el de la Macarena y de San Julián. Una tranqui la noche siguió, una noche en que no se oía más que las patrullas de la falange y de carlistas.

EL CONTRA ATAQUE DE FUEGO

El general Queipo de Llano, después de su primera victoria, decidió esperar para atacar los gubernamentales, los refuerzos que el general Franco le enviaba de Marruecos. El domingo pensábamos pasarlo tranquilo. Cuando de pronto oímos el grito angustioso de una mujer que huía por su casa. Fuego! fuego! Las iglesias! De lado del Ayuntamiento se elevaban columnas de fuego y humo. ¿Que barrio ardía? ¿De donde procedía el incendio? Subimos a la azotea y vimos que ardía el barrio aristocrático de los Reyes Católicos. En diversos sitios de la ciudad seis iglesias ardían elevando al cielo gigantescas llamaradas.

(Testimonio de los señores Jaime Wormser y Pablo Morel.)

YENDO DE SOMOSIERRA A MEDINACELI. — EN ZARAGOZA LOS REBELDES RESISTEN

(Nuestro enviado especial Jouve nel)

Medinaceli 28 Junio.—Les escribo de Medinaceli donde me encuentro con la columna Palacios. Este mensaje será llevado a la frontera y de allí se le enviarán por teléfono. De Somosierra a Medinaceli sólo hay algunos kilómetros a vuelo de pájaro, para ir de las avanzadas de una columna a otra pero para ir he debido volver atrás y hacer la gran vuelta Burgos, Vitoria, Pamplona y Zaragoza. Lo que me dió ocasión de observar que en toda esta región la autoridad del gobierno de Burgos es reconocida.

Ayer estuve en Zaragoza donde manda el General Benito, me entreteve largo tiempo con su jefe de Estado Mayor el coronel Sotomayor. Me expuso la situación militar en los términos siguientes: El objetivo de los nacionalistas es la toma de Madrid, han llevado por consiguiente sobre la capital todas las fuerzas de las cuales disponen. Por tal motivo no pueden hacer sobre San Sebastián y Barcelona un gran esfuerzo militar. Cuando seremos dueños de Madrid, añadid, nos ocuparemos de Cataluña. Durante todo el trayecto encontré entusiasmo por la causa nacionalista. Es al grito de Viva España echado por los campesinos, que levantan el brazo a la romana que recorí todas estas comarcas.

EL PLANO DE CERCO DE MADRID

Palacios es un hombre de pequeña estatura, que ríe siempre y que me mostró la más afectuosa amabilidad. Me expresó el cerco de Madrid que es perfecto. Mola al Norte, Franco al Sur, Doval al Oeste están a menos de 50 kilómetros de Madrid. Palacios va a juntarse con García Escamez que se encuentra en Atienza para envolver a Madrid.

Noticias del Extranjero

EL GENERAL FRANCO DECLARA AL "NEW CHRONICLE"

"La lucha en España, sale del dominio nacional, es una forma de la gran de lucha mundial entre las fuerzas de la desintegración y de la anarquía, por un lado y de las del orden, de la libertad y de la disciplina por otra."

España parece organizarse en su guerra civil. Cataluña procede ya a confiscaciones y nacionalizaciones que han pasado led estadio revolucionario de simple control obrero. El gobierno nacional procura formar un ejército con los restos del que le han permanecido fieles. Ya hemos señalado la semejanza de lo que ocurre en España con lo que pasó en Rusia. El paralelismo alcanza hasta la marina.

MATERIAL DE AVIACION PARA EL GENERAL FRANCO

El general Mola dice: Una vez ganada la victoria, haremos una España fuertemente armada que se colocará al lado de los demás estados europeos. Es evidente que no ayudaremos sino a las naciones gobernadas por elementos tan sanos como los nuestros.

UN SUBMARINO DEL GOBIERNO HUNDIDO POR LAS BOMBAS DE UN HIDROAVION

Dicen de Gibraltar que el submarino español C3 que vigilaba ha sido hundido hoy por las bombas echadas por un hidroavión.

EL GENERAL FRANCO ESTABLECERA SU CUARTEL GENERAL EN SEVILLA.—LA RENDICION DE LOS BARCOS

La estación Radio Sevilla dice que el general Franco ha llegado a España para establecer en Sevilla el cuartel general de los insurrectos.

El general Franco ha dicho: La cuestión no es solamente nacional, es internacional. Ciertamente Inglaterra, Alemania e Italia deben mirar nuestro intento con gran simpatía.

Personalmente yo estoy absolutamente desinteresado. Si la insurrección es provechosa a España logrando deterrar el comunismo, estaré muy satisfecho. El dinero no nos ha de faltar, los rifleños están deseosos de ayudarnos. La legión extranjera está en todo y por todo a mis órdenes.

La rendición de los barcos no adapatos al movimiento nacional es cuestión de poco tiempo por carecer de jefes, víveres y combustibles.

NOTICIAS RADIADAS AYER TARDE

SE ESPERA, DE UN MOMENTO A OTRO LA TOMA DE MADRID

Todas las tropas que avanzan sobre Madrid, en movimientos convergentes, continúan victoriosas su avance, esperándose de un momento a otro la noticia bomba de haberse tomado ya la capital de España.

LA COLUMNA DEL GENERAL PONTE OCUPA GUADARRAMA, PARECE PROBABLE QUE EFECTUE UNA DESLOCACION HACIA TORRELONENAS

Parece que las columnas que operan hacia Madrid se fraccionan dirigiéndose hacia Alcobendas y por otra parte hacia la carretera de Alcalá de Henares para copar la capital.

EL CORONEL ESCAMEZ, DE LA VANGUARDIA DEL GENERAL MOLA, HA OCUPADO LOS PUEBLOS DE EL MOLAR Y TORRELAGUNA

El general Ponte ha derrotado por completo a unos grupos marxistas cogiéndoles el cuartel general instalado en un pueblecito cuyo nombre no se ha podido recoger haciéndoles numerosas bajas y apoderándose de un gran botín.

LAS FUERZAS DEL EJERCITO CERCAN GIJON

Gijón.— Continúan victoriosas las fuerzas del Ejército, que con las columnas de Rivadeo, de Oviedo, al mando del coronel Aranda, y desde el mar por el "Almirante Cervera", forman un cerco formidable sobre Gijón, con el que se consigue dispersar los focos marxistas.

SE ESPERA PARA PLAZO MUY BREVE LA CAIDA DE ESTA CIUDAD EN MANOS DEL EJERCITO SALVADOR DE ESPAÑA

Las fuerzas del Tercio y Regulares en Ciudad Real.

SEGUN NOTICIAS RECIBIDAS, NO CONFIRMADAS OFICIALMENTE, SE ASEGURA LA ENTRADA DE LAS FUERZAS DEL TERCIO Y REGULARES EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Las columnas del Ejército que marchan de Zaragoza a Madrid han pasado por Medinaceli.

LAS COLUMNAS QUE SALIERON DE ZARAGOZA HAN PASADO POR MEDINACELI

Las columnas que salieron de Zaragoza han pasado por Medinaceli, dirigiéndose a Madrid y cortando todas las vías de comunicación con la capital.

LAS COLUMNAS QUE MARCHAN SOBRE MALAGA

Las columnas que marchan sobre Málaga continúan su avance victorio-

(Ten:)
FE en Dios
FE en España
FE en el Ejército
FE en las milicias ciudadanas
FE en tí mismo
Los que luchamos por Dios y por España...
¡TU MISMO!
Con la fé hacemos nuestra la victoria
¡VIVA ESPAÑA!

dido hoy por las bombas echadas por un hidroavión.

El C3 es uno de los seis submarinos modelo "Holland" de la flota española. Desplaza 915 toneladas en superficie y 290 en sumersión. Su armamento consiste en un cañón antiáereo de tres pulgadas y 6 tubos lanza torpedos.

Dos empleados del faro de Gibraltar han observado el bombardeo. Dicen que a las 11 h. 15 m. el submarino se encontraba a 6 millas del faro de Punta de Europa.

El hidro español procedente de Algeciras y que se dirigía a Ceuta se dió cuenta del submarino; dando media vuelta y volando a una altura de 600 metros dejó caer 2 bombas que hicieron explosión en un radio de 9 metros del C3 que inmediatamente se hundió.

El hidro voló luego varias veces sobre el lugar del siniestro y luego se dirigió a Sevilla.

Noticias radiadas ayer tarde

SE ESPERA, DE UN MOMENTO A OTRO LA TOMA DE MADRID

Todas las tropas que avanzan sobre Madrid, en movimientos convergentes, continúan victoriosas su avance, esperándose de un momento a otro la noticia bomba de haberse tomado ya la capital de España.

La columna del general Ponte que ocupa Guadarrama, parece probable que efectue una deslocación hacia Torrelonenas.

Parece que las columnas que operan hacia Madrid se fraccionan dirigiéndose hacia Alcobendas y por otra parte hacia la carretera de Alcalá de Henares para copar la capital.

El coronel Escamez, de la vanguardia del general Mola, ha ocupado los pueblos de El Molar y Torrelaguna.

El general Ponte ha derrotado por completo a unos grupos marxistas cogiéndoles el cuartel general instalado en un pueblecito cuyo nombre no se ha podido recoger haciéndoles numerosas bajas y apoderándose de un gran botín.

LAS FUERZAS DEL EJERCITO CERCAN GIJON

Gijón.— Continúan victoriosas las fuerzas del Ejército, que con las columnas de Rivadeo, de Oviedo, al mando del coronel Aranda, y desde el mar por el "Almirante Cervera", forman un cerco formidable sobre Gijón, con el que se consigue dispersar los focos marxistas.

SE ESPERA PARA PLAZO MUY BREVE LA CAIDA DE ESTA CIUDAD EN MANOS DEL EJERCITO SALVADOR DE ESPAÑA

Las fuerzas del Tercio y Regulares en Ciudad Real.

SEGUN NOTICIAS RECIBIDAS, NO CONFIRMADAS OFICIALMENTE, SE ASEGURA LA ENTRADA DE LAS FUERZAS DEL TERCIO Y REGULARES EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Las columnas del Ejército que marchan de Zaragoza a Madrid han pasado por Medinaceli.

LAS COLUMNAS QUE SALIERON DE ZARAGOZA HAN PASADO POR MEDINACELI

Las columnas que salieron de Zaragoza han pasado por Medinaceli, dirigiéndose a Madrid y cortando todas las vías de comunicación con la capital.

LAS COLUMNAS QUE MARCHAN SOBRE MALAGA

Las columnas que marchan sobre Málaga continúan su avance victorio-

EL GENERAL FRANCO ESTABLECERA SU CUARTEL GENERAL EN SEVILLA.—LA RENDICION DE LOS BARCOS

La estación Radio Sevilla dice que el general Franco ha llegado a España para establecer en Sevilla el cuartel general de los insurrectos.

El general Franco ha dicho: La cuestión no es solamente nacional, es internacional. Ciertamente Inglaterra, Alemania e Italia deben mirar nuestro intento con gran simpatía.

Personalmente yo estoy absolutamente desinteresado. Si la insurrección es provechosa a España logrando deterrar el comunismo, estaré muy satisfecho. El dinero no nos ha de faltar, los rifleños están deseosos de ayudarnos. La legión extranjera está en todo y por todo a mis órdenes.

La rendición de los barcos no adapatos al movimiento nacional es cuestión de poco tiempo por carecer de jefes, víveres y combustibles.

Noticias radiadas ayer tarde

SE ESPERA, DE UN MOMENTO A OTRO LA TOMA DE MADRID

Todas las tropas que avanzan sobre Madrid, en movimientos convergentes, continúan victoriosas su avance, esperándose de un momento a otro la noticia bomba de haberse tomado ya la capital de España.

La columna del general Ponte que ocupa Guadarrama, parece probable que efectue una deslocación hacia Torrelonenas.

Parece que las columnas que operan hacia Madrid se fraccionan dirigiéndose hacia Alcobendas y por otra parte hacia la carretera de Alcalá de Henares para copar la capital.

El coronel Escamez, de la vanguardia del general Mola, ha ocupado los pueblos de El Molar y Torrelaguna.

El general Ponte ha derrotado por completo a unos grupos marxistas cogiéndoles el cuartel general instalado en un pueblecito cuyo nombre no se ha podido recoger haciéndoles numerosas bajas y apoderándose de un gran botín.

LAS FUERZAS DEL EJERCITO CERCAN GIJON

Gijón.— Continúan victoriosas las fuerzas del Ejército, que con las columnas de Rivadeo, de Oviedo, al mando del coronel Aranda, y desde el mar por el "Almirante Cervera", forman un cerco formidable sobre Gijón, con el que se consigue dispersar los focos marxistas.

SE ESPERA PARA PLAZO MUY BREVE LA CAIDA DE ESTA CIUDAD EN MANOS DEL EJERCITO SALVADOR DE ESPAÑA

Las fuerzas del Tercio y Regulares en Ciudad Real.

SEGUN NOTICIAS RECIBIDAS, NO CONFIRMADAS OFICIALMENTE, SE ASEGURA LA ENTRADA DE LAS FUERZAS DEL TERCIO Y REGULARES EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Las columnas del Ejército que marchan de Zaragoza a Madrid han pasado por Medinaceli.

LAS COLUMNAS QUE SALIERON DE ZARAGOZA HAN PASADO POR MEDINACELI

Las columnas que salieron de Zaragoza han pasado por Medinaceli, dirigiéndose a Madrid y cortando todas las vías de comunicación con la capital.

LAS COLUMNAS QUE MARCHAN SOBRE MALAGA

Las columnas que marchan sobre Málaga continúan su avance victorio-

UNAS PALABRAS DEL CORONEL ARANDA

Tetuán recalca unas palabras que transmitió la estación de Oviedo anoche de una alocución del coronel Aranda que decían: No hay quien se me ponga delante. No hay nadie. Creo que no habrá más remedio que poner un anuncio para que salgan enemigos. Aquí la tranquilidad es absoluta y en todos los avances que realizan las tropas no encuentran resistencia ya que los marxistas tan pronto como se les abre fuego huyen a la desbandada completamente desmoralizados.

MALAGA BOMBARDEADA

Málaga ha sido bombardeada por los aviones nacionales.

Noticias radiadas anoche

(Comunicación de Tetuán 9AH, a las cuatro de la tarde)

POR LA CONQUISTA DE SAN SEBASTIAN

Según radiogramas recibidos en esta estación, en Guipúzcoa, se lucha tenazmente por la conquista de San Sebastián.

SIGUE EL AVANCE SOBRE MADRID

La columna Mola sigue su avance en Guadarrama, siendo reforzado el frente. Ultimamente se ha organizado una columna al mando del coronel Martínez Zaldívar. En el Alto de León se avanza y se rompió la resistencia de los rojos, a los que se causó 30 muertos, apoderándose las fuerzas del Ejército de tres ametralladoras y un mortero.

CONTINUA EL BOMBARDEO DE GIJÓN

Los buques siguen bombardeando Gijón.

LA GUARNICION DE CORDOBA CONTESTA COMO SE MERECE AL GENERAL MIAJA

El general Miaja ha intimidado la rendición de Córdoba, siendo contestado por la guarnición de aquella ciudad en la forma que merece.

MATERIAL APRESADO A UNA COLUMNA QUE HABIA SALIDO DE CARTAGENA CONTRA GRANADA

Confirma el bombardeo de Granada por la aviación roja, así como todas las noticias que alrededor de este asunto ha dado Radio Mallorca esta mañana añadiendo que la bomba que se creyó había caído en Hospital Clínico cayó fuera de él e hirió a tres guardias civiles.

También comunican de Granada que una columna de marxistas que salió de Cartagena fué derrotada por las fuerzas del Ejército, abandonando un gran botín en el que figuraban cuatro camiones con dos piezas de artillería de 750; 286 granadas rompedoras; 282 de metralla; 56 ordinarias; 246 estopines y 4.000 cartuchos de fusil.

UN ALOCUCION DEL GENERAL KINDELAN A LA AVIACION

Al tomar posesión de su cargo el general Kindelan, nuevo jefe de los servicios de aviación, ha dirigido una alocución a los aviadores que dice: Aviadores de mi mando, vuelvo de nuevo a convivir con vosotros y encuentro el mismo espíritu de siempre que immortalizó a tantos gloriosos compañeros. Os felicito por vuestra actuación magnífica de los pasados días.

Vuestro heroico valor contribuye a salvar la situación crítica inicial del movimiento y ello es tanto más meritorio dado los escasos elementos y viejos aparatos con que lo habéis realizado. Ello constituye la promesa innegable de nuevos éxitos para alcanzar el triunfo rotundo ya próximo. En nuestras manos, aviadores, tenemos

un sagrado depósito; el que nos legaron los héroes en los campos africanos al ofrecer su vida por la Patria. En nuestras manos se conservará el sagrario de la tradición. Aviadores, oficiales, clases y soldados: Viva España.

LAS FUERZAS DEL CORONEL ARANDA SON DUEÑAS DE ASTURIAS

Da cuenta de la alocución pronunciada ayer en Oviedo por el Coronel Aranda, transmitida por esta emisora de Radio Mallorca y deduce de ella que las fuerzas del ejército al mando del coronel Aranda son dueñas de Asturias y que la tranquilidad en Oviedo es absoluta y que los marxistas tienen miedo.

300 GUARDIAS CIVILES DE BADAJOZ SE UNEN AL EJERCITO NACIONAL

También comunica que el Gobernador de Cáceres anunció al General Queipo de Llano que 300 Guardias Civiles que habían salido de Badajoz para reforzar las fuerzas rojas de Madrid se han unido al movimiento nacional.

TRANQUILIDAD

En toda Galicia la tranquilidad es absoluta, como en Sevilla, Córdoba, Granada, Cádiz y todas las provincias sumadas al movimiento.

LA COLABORACION RUSA

Se confirma que Moscú dirige el movimiento comunista en España facilitando aviadores al gobierno de Madrid.

LOS BUQUES DE GUERRA BRITANICOS EN AGUAS ESPAÑOLAS

Se encuentran en aguas españolas 32 unidades de la escuadra británica, 7 de ellas en Barcelona.

DONATIVOS DE UN SUBDITO EXTRANJERO

De Sevilla dicen que un extranjero llegado de Montemayor provincia de Badajoz ha entregado 5.000 pesetas en Cáceres para el movimiento nacional y 21.000 por igual concepto al Comandante Militar de Sevilla.

BADAJOZ ATACADO POR LAS FUERZAS NACIONALES

Badajoz continúa en poder del Gobierno de Madrid, aunque es atacada por columnas de Cáceres.

FUERZAS DE GALICIA SE UNEN A LAS DEL CORONEL ARANDA, EN ASTURIAS

Ha llegado a Asturias para unirse a las fuerzas del coronel Aranda una columna de Galicia.

A UNA HORA DE SAN SEBASTIAN

San Sebastián está a punto de caer en poder de las tropas nacionales pasando ya las tropas por Rentería, Pasaia y Alza estando a una hora de la capital.

MALAGA BOMBARDEADA POR LA AVIACION NACIONAL

Málaga ha sido bombardeada por los aviones nacionales.

1.º Agosto.—1.ª lista

	Pesetas
Un entusiasta del Ejército	1.000
2.º donativo	100
S. S. 2.ª entrega	
Por el Orden, la Paz y la Justicia	250
Barbara Lliteras	5
Andrés Buades	500
Antonio y Luis	50
Una uruguaya muy española	100
Ingresado por el Coronel Presidente de la Diputación don Emilio Ramos de gastos de representación y que como tal le corresponden y renuncia a ellos	323'10
Maria Josefa de Alemañy Vda. de Rosselló	1.000
Un mallorquín muy español	50
Por España	10
Una mallorquina patriota	5
Suma	3.583'10
Suma anterior	202.208'05
Total	205.791'15

Las Milicias Nacionales

ORDEN DE LA INSPECCION DE MILICIAS CIUDADANAS

Art. 1.º—El nombre de Milicias Nacionales será substituido por el de MILICIAS CIUDADANAS y en su consecuencia modificando el artículo 5.º de mi primera orden en el sentido de que el brazalete llevará las iniciales M. C. quedando subsistentes los demás requisitos para su control.

Art. 2.º—Por acuerdo de nuestro Comandante Militar queda instituido un premio de 5.000 pesetas que se entregará por esta Inspección a quien derribe avión comunista volando sobre Mallorca.

Palma 1.º agosto de 1936.—El Coronel Inspector, Emilio Ramos Una munu.

Dos notas de la Comandancia Militar EDICTO

H A G O S A B E R

Que la Junta de Defensa Nacional en telegrama de hoy dice a esta Comandancia Militar:

Para su conocimiento y curso Gobernador Civil y Comandantes Militares islas: En orden esta fecha Junta de Defensa Nacional ha dispuesto fijar tres pesetas haber diario individuos pertenecientes milicias armadas. Comisión directiva Tesoro público dará instrucciones necesarias aplicación.

Palma 31 de julio de 1936.—El Coronel Comandante Militar accidental, Aurelio Díaz de Freijó Dura.

EDICTO

DON AURELIO DIAZ DE FREIJO DURA, Coronel de Infantería, Comandante Militar accidental de estas Islas.

Como complemento el Bando de fecha 19 del actual y siguientes disposiciones y de acuerdo con lo que dispone la Ley de Orden Público.

H A G O S A B E R

Que los funcionarios del Estado, Provincia y Municipio que no se hallen presentes en sus destinos y prestando servicio serán privados de las pagas, haberes y emolumentos que les correspondan.

Palma 31 de julio de 1936.—El Coronel Comandante Militar Accetal., Aurelio Díaz de Freijó.

DON AURELIO DIAZ DE FREIJO DURA, Coronel de Infantería, Comandante militar accidental de estas islas.

DEL AYUNTAMIENTO

Hay que abrir las puertas

Hablando esta mañana con el señor Alcalde, nos ha dicho una vez más que es necesario que el público encuentre las puertas abiertas en caso de peligro.

—Por ello—nos dijo—ruego a la prensa haga resaltar en sus columnas que esta Alcaldía está resueltamente dispuesta a que sea cumplida lo ordenado en ocasiones diferentes.

En virtud de ello ha dispuesto que desde esta misma tarde se organicen patrullas que recorran la ciudad buscando entradas que se hallen cerradas, para que se proceda sin pérdida de tiempo a su apertura en la forma que sea.

Además—continuó—me serán denunciados todos los establecimientos que no se hallen abiertos durante las horas hábiles, especialmente los de víveres y estancos, cuyos dueños serán inexorablemente castigados por esta Alcaldía con fuertes multas.

MAS LUGARES DE REFUGIO

Conforme a lo publicado en días pasados siguen haciéndose ofrecimientos a esta Alcaldía por distintos señores, de los subterráneos que poseen, agra deciendo el Sr. Alcalde dichos ofrecimientos, ya que los mismos son en bien de los ciudadanos, para en caso de que arrojen los aviones bombas a la Capital puedan acobijarse en ellos, indican do al mismo tiempo el señor Alcalde a los Sres. que los han ofrecido que en dichos lugares pongan letreros bien visibles, para que el público se entere.

Los señores que han ofrecido nuevamente sus sótanos son los siguientes como también el lugar en donde están emplazados los mismos.

D. Guillermo Durán, San Miguel, 104, y Avenida Estanislao Figueras, 2, 4, 6.

D. Jorge Mestres Oliver, calle Santiago Rossifol, Fábrica de Persianas.

D. Manuel Bordoy, calle San Miguel, núm. 29.

Lo que se hace público para conocimiento.

Hijos de España!

Nunca habéis sido esclavos. Nunca lo seréis. No más odio, no más sangre española, no más destrozos en nuestro suelo.

¡Abajo el extranjero rojo que nos envenena y empobrece para el sacar el fruto de tanto dolor y tanta vergüenza!!

¡Arriba hijos de España! Paz, Trabajo y Dignidad para todos.

Con odio no hay paz, sin paz no hay riqueza y el hambre vendrá para todos.

Ni un solo obrero parado desde hoy, acudid todos al trabajo. Dignidad y bienestar para el más humilde. Castigo inexorable al explotador.

Paz, Justicia y Amor.

España para nosotros porque es nuestra

Viva España libre Viva la República Viva el Ejército

miento de todos los que circulen por la vía pública, en los momentos que se mencionan. — Palma 1.º de julio de 1936.—El Inspector Jefe, Ramón Trespallé.

REUNIOSE LA GESTORA

Ayer tarde se reunió la Comisión Gestora en sesión particular, para proceder al estudio y resolución de los asuntos más interesantes para nuestra ciudad, especialmente lo que afecta al problema del paro obrero.

Todos los señores Vocales mostraron una absoluta unanimidad de criterio, acordando reunirse nuevamente el próximo lunes, también en sesión de carácter particular para dar al asunto una

ULTIMAS NOTICIAS

IMPORTANTE ALOCUCION DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO EN LA QUE HACE UN RESUMEN DE LA SITUACION MILITAR DE ESPAÑA

A las diez de la noche, el general Queipo de Llano ha pronunciado su acostumbrada alocución, desde el micrófono de Unión Radio de Sevilla.

Ha hecho un resumen de la situación militar de España, del que en tresacamos algunos de los más importantes conceptos.

No es cierto que esté cerca Córdoba ni que esté próxima a caer, pues los soldados de Córdoba salieron hacia Baeza, en donde los marxistas han cometido verdaderos horrores, crímenes monstruosos, que no puedo citar para no desprestigiar a nuestro pueblo. Las fuerzas del ejército, después de tomar Baena, castigaron justamente los atropellos que se habían cometido en la gente de aquella ciudad.

Se dice que han ocupado los marxistas los pueblos de Pedro Abad, Montero, la Carolina etc., como pudieran haber dicho, Santa Elena y otros. En fin, todos los pueblos donde no hemos llegado aún y que cuando ellos los han ocupado no han encontrado ningún soldado, a no ser los guardias municipales, a los que ha dado por vestirlos de carabineros o guardias civiles.

Hay una noticia de Madrid, la que dice que se están organizando dos batallones que van a constituir un serio peligro para nuestro ejército: Uno que se llamará de Octubre y el otro de Largo Caballero. Si todos los soldados van a tener el mismo valor que Largo Caballero, va a ser terrible; sino, que lo diga el señor Negriñ, que, como Vdes. saben, es un hombre de talento, de ciencia, pero que tiene la tontería de haberse hecho marxista. Cuando el movimiento de Octubre fué llamado por Largo Caballero para que le aplicasen unas inyecciones que le reanimaran el corazón. El señor Negriñ no se ha cansado de decir a todos sus amigos y camaradas que Largo Caballero no tenía más que miedo. Por eso digo que si todos los soldados y batallones de Largo Caballero son tan valientes como él, van a divertirse nuestros soldados viéndolos correr.

Lo de Valencia, es una cosa que no está todavía completamente en claro. Pero lo que parece seguro es que las fuerzas de Castellón salieron formando una columna en la que iban guardias civiles, carabineros y varios centenares de marxistas. Al atravesar un pueblo hacia el N., los marxistas cometieron toda clase de infamias, crímenes y saqueos, y, ante ello, las fuerzas reaccionaron, prendiendo a los rojos y formando consejo sumárisimo al teniente coronel de carabineros García Arlanza, que en estos momentos habrá ya purgado su canalla proceder. La Guardia civil de Albacete se ha puesto también a nuestro lado, entregando prisioneros a varios jefes.

La situación va señalándose perfectamente, cada día más.

En Asturias, había un punto negro, que era Gijón, pero la ciudad, hasta ahora entregada a los crímenes y horrores de las hordas rojas, está a punto de caer—si no ha caído ya—en manos del ejército salvador, que la libra así del inicuo yugo comunista.

El coronel Aranda comunica que la situación en Asturias está completamente dominada y que la tranquilidad reina por doquier.

En el pueblo de Miajana, la guar-

solución que todavía—nos ha dicho el Sr. Alcalde—no se puede adelantar.

COCINAS ECONOMICAS

Nos dijo, asimismo el comandante señor Zaforteza Musoles que, en evitación de posibles dificultades para la alimentación de la ciudad, ha llamado a su despacho a don Guillermo Ferragut, con el fin de acordar una fórmula para que por el Patronato Obrero sean ampliados los servicios de cocina económica, mediante la creación de nuevos servicios hasta cubrir todas las necesidades que pudieran aparecer.

—Por ello—concluyó—cuando llegue el momento oportuno serán abiertas las suscripciones pertinentes.

dia civil se ha sumado al movimiento. Referente a Badajoz, se me comunicó que muchos marxistas han marchado a los pueblos porque la ciudad no tiene para comer. Les aconsejo que vuelvan pronto a Badajoz, pues, de un momento a otro, sufrirán tal empuje, que tendrán que refugiarse en Portugal, y este país tan noble y caballeroso les recluirá en un campo de concentración donde no les faltará comida y en donde estarán mejor que en la capital extremeña.

Respecto a la situación del trabajo en Sevilla, afirmó el general que va mejorando, ya que los obreros se convencen cada día que pasa de que el movimiento es para todo el pueblo español. Hoy le han visitado los Sindicatos de tranviarios y de carteros urbanos, con quienes ha cambiado impresiones sobre los asuntos que les afectan. Los representantes de estos Sindicatos podrán decir a sus compañeros de Sevilla cuál es la actitud del nuevo Gobierno respecto a los problemas obreros. El general Queipo de Llano ha solicitado se le faciliten relaciones de las familias que viven en las barriadas y cuyas cabezas de familia carecen de trabajo. Ha manifestado que se propone organizar cocinas económicas en todos los barrios. Con el fin de reunir fondos para dar de comer a los desheredados, organiza una suscripción, a la que cree no faltará ninguna persona honrada y de corazón. El propio general la encabezará con lo que le es posible, con 100 pesetas, ya que es un hombre que vive exclusivamente de su carrera.

El Estado Mayor del general Queipo de Llano está redactando un decreto por el que se confiscan todos los bienes a todas aquellas personas que hayan venido contrariando los signos del movimiento nacional y se hayan puesto enfrente del ejército salvador de España. Con esta cantidad, se atenderá en lo posible a todos los daños que se han producido.

Al mismo tiempo, quiere repetir a esos pueblos desgraciados, que, por obedecer órdenes de sus directivos, han cortado los puentes de las carreteras, sin tener en cuenta que esas vías de comunicación son elementos de riqueza para los pueblos y han preterido sumirse en la ruina antes que acatar el movimiento salvador de España, que por los medios a su alcance y propios de cada pueblo, con impuestos especiales, como quieran, es necesario que arbitren los medios para que a la mayor brevedad se arreglen los puentes y alcantarillas rotas, en la inteligencia de que si tuviesen que arreglarlo por cuenta del Estado, es posible que dichos pueblos saliesen perdiendo, porque los impuestos serían mucho mayores.

Por último, previene a los abastecedores de carbón de los distintos pueblos de la provincia, que todos, en un plazo máximo de seis días, concurran a la capital para suministrar carbón, como lo hacían anteriormente, y se presenten en la Alcaldía de Sevilla para recibir un volante que los acredite como suministradores de carbón de la capital; de lo contrario, se les retirarán los permisos y no podrán volver a llevar carbón a Sevilla.

Termina el general Queipo de Llano con entusiastas vivas a España y a la República.

TRES BANDOS Y UNA ALOCUCION DEL COMANDANTE MILITAR DE BURGOS

Lugo, Estación 1 B T.—A las 24.

El Comandante Militar de la plaza

Noticias de Palma

EN EL PUERTO

Esta mañana ha llegado al puerto otro buque extranjero que viene para recoger súbditos de diferentes nacionalidades.

Alocución del Gobernador Civil

Como de costumbre, a las diez y media de la noche, el Excmo. Señor Gobernador Civil de la provincia señor García Ruiz, dirigió la palabra al pueblo de Palma, desde el micrófono de Radio Mallorca.

He aquí sus palabras:

«Hej hemos sido obsequiados con repetidas visitas de los moscardones que, no obstante el derroche de bombas, no han conseguido ni conseguirán su propósito. Los pocos heridos lo han sido de escasa importancia y por no haber podido refugiarse porque en sus inmediaciones no encuentran lugar adecuado.

Desde mañana, habrá en todos los barrios sitios señalados con carteles visibles indicando el sótano o lugar a que han de acudir para que, no obstante lo bárbaro de los bombardeos, vean estos aviones piratas que nuestro espíritu no decae y que tenemos seguridad en el triunfo de nuestra santa causa, que está muy cercano.

Lo que ocurre en Palma no pasa de una molestia, que yo califico de pequeñas espinas que se presentan en el camino del cielo. Comparar estas víctimas y molestias con las que están sufriendo las poblaciones de las que el mal llamado Gobierno dice ser dueño y en las que los asesinos, robos, violaciones y toda clase de atrocidades son cosa corriente indica el caos en que viven. Si comparamos, pues, nos debemos considerar dichosos.

El agonizante gobierno, mitad madrileño y valenciano, no puede apuntarse triunfo ninguno y, por el contrario, las guarniciones de Valencia, Alicante y Castellón, según sabéis, están a nuestro lado, y si es cierta la noticia de que los Regulares y el

Tercio pisan Ciudad Real, no hemos de tardar en ver la entrada de las tropas en Madrid.

Animo, pues, mallorquines, que Dios nos ayude. ¡¡Viva España!!

Suscripción para las fuerzas del Ejército y orden público

Día 31 — Primera lista:	
A. R. P. Viva España	100
Dos sirvientas, Tonina, Marija	10
Un español	25
M. C. viuda de D. Por Dios y por España	100
D. Miguel Casasnovas y señora	100
J. R. por España	5
Una señoritas amantes de la Patria	5
Bernardo Dameto Cotoner, primera entrega	500
Por la Patria. Una amiga del Orden	25
Una sirvienta amante de España	5
Suma	875
Suma anterior	201.33'05
Suma total	202.206'05

Suscripción pro-movimiento salvación de España.

Día 31 de Julio.—2.ª lista.

	Pesetas
Antonio Enriquez Viva España	100
Dos modestos comerciantes por España.	50
Concepción Torrens	10
Maria Juliá	5
Maria Juan	5
Jerónima Parets	5
Maria y Margarita Catañy, Sirvientas	10
Micaela Valbona Sirvieta	5
Suma	190



Poder continuar fumando...

...sin lastimar sus bronquios; sustituir el tabaco, que irrita sus mucosas e intoxica su organismo, por un medicamento agradable y eficaz... Lo obtendrá adoptando los Cigarrillos Balsámicos del Dr. Andreu, nueva mezcla aromática que todo bronquítico, todo asmático, todo enfisematoso, reconocen como el más eficaz y más agradable de los sedantes bronquiales.

BASTA DE TABACO; fume

Cigarrillos Balsámicos Dr. Andreu

Estuche de 10, UNA PESETA. — Caja de 100, Ptas. 7'80. VENTA en FARMACIAS — Apartado 146 — BARCELONA

tres importantes bandos. Pero dice que, dada la tran...

San Sebastián, han sido por las fuerzas adictas al mo...

Almirante Cervera y también adicto al movi...

del Carnet

NECROLOGICA

Las víctimas del ácido úrico

PARA MAÑANA

Continúan

En la misa

Magdalena, se cele

Sres. VIAJANTES

Remesa de entrada y salida todos los

rio Perpetuo y Terciarios de Santo Domingo.

PARA EL LUNES DIA 3

OTRAS FUNCIONES.—En la iglesia de Santa Catalina de Sena, a las siete y media de la tarde, solemnes Completas en preparación a la fiesta del Fundador, Santo Domingo de Guzmán; bendición de agua y adoración de la Reliquia del Santo.

VISITA.—A la Virgen del Confañón en Santa Eulalia.

Luis de Heredia, acaba de cumplir el servicio militar

La noticia hará sonreír a cuantos conocen al popular artista de la escena y de la pantalla. Pero, es cierta, Luis de Heredia es mucho más joven de lo que parece, y nadie podrá negar que, visto de lejos, tiene el aspecto de un estudiante de primer año del Bachillerato...

Jamás ha estudiado y desempeñado un papel con tanto entusiasmo como el de «Tiburcio» de «CENTINELA ALERTA», cuanta producción editada por FILMOFONO y cuyo rodaje ha tocado a su fin en los estudios madrileños de Roptence, Luis de Heredia es para que su trabajo sea la afirmación definitiva de su personalidad cinematográfica. Ha puesto toda su alma en crear un tipo de Amóchez, saturado de comicalidad y emoción, y espera ilusos que el fallo, siempre justo, del público...

son innumerables, y casi puede asegurarse que en forma más o menos oculta no existe hombre alguno, pasados los cuarenta, que no sea víctima de ese ácido delictivo cuya acción lenta y destructora enviene la sangre dando origen a infinitas enfermedades. Tales son las del grupo artrítico; como el reuma, gota, mal de piedra, apoplejía, etc. A combatir este terrible enemigo que nos acecha constantemente, van encaminados los esfuerzos de la clínica, «Desintoxicad vuestro organismo» es el lema de combate contra la serie de males que conducen a la vejez precoz, y, en consecuencia, a una muerte prematura. El tratamiento es fácil y agradable.

¿Cuál es el factor benéfico? Un conglomerado de sustancias psicoactivas comprobadas, por cuyas virtudes terapéuticas el venenoso ácido anélico en las arterias, en los riñones o en la sangre, viene expulsado por la orina. Su nombre es Uromil; y por las curaciones que se consiguen diariamente en enfermos desahogados, cuando todos los remedios han fracasado, es el motivo por el cual multitud de médicos eminentes de Europa y América proclaman el disolvente ideal de las concreciones uricas, lo que constituye un verdadero triunfo de la farmacopea moderna.

La siguiente opinión médica confirma e ilustra los conceptos anteriores: «Como artrítico crónico soy un devoto seguidor de Uromil, que por su tolerancia perfecta y por su actividad interna y específica, hace el remedio actual más eficaz y agradable de las numerosas formas. No produce en absoluto sobrecarga de alimentación renal y hasta favorece los procesos digestivos y se puede tomar como bebida agradable de refresco.»

D. HONORIO GARCÍA ALVAREZ Del Colegio de Médicos de Gijón.

¿Quiere recibir con prontitud? Ordene sean entregados a la Agencia E. y J. Labori Buxó, Castaños, 5, BARCELONA.

Nuestros colaboradores

El teatro

Por el mundo del drama está pasando una nueva ola de actividad. Esta afectando más particularmente al movimiento de repertorio. Los teatros de repertorio están proveyendo a los escenarios de Londres la mayor parte de los directores de escena y de los actores con instrucción a tal efecto. En Liverpool y en Birmingham ha habido establecidos teatros de repertorio desde hace veinte años, y la magnífica calidad de las representaciones que en ellos se ven, los coloca casi en la misma categoría que las de los mejores teatros de Londres. En Bournemouth acaba de inaugurarse un nuevo teatro de repertorio, el cual se espera tenga un éxito igualmente grande.

Otra señal del mayor interés que existe en el drama, es el desarrollo de la Liga Británica del Drama de actores aficionados.

Los festivales de este año de la Liga del Drama, que tuvieron lugar en mayo, han tenido un éxito grandioso. El número de concursantes fué un record, llegando a 747 en el festival nacional Inglés y a 312 en el Escocés. En los dos festivales se representaron unas setecientas obras diferentes de un acto. El premio más importante, que es el del Trofeo de Lord Howard de Walden, fué ganado por la Corporación Abingdon de Actores Abbey, por su representación de la obra «The Spartan Girl» (La Muchacha Espartana), de Mr. A. J. Talbot.

El Festival de la Liga del Drama ha aumentado en importancia de manera considerable desde su inauguración en 1926, y ha hecho un trabajo muy valioso fomentando la producción de obras dramáticas de un acto. El desarrollo de los teatros de repertorio y el de los de aficionados en general han proporcionado campo considerable para esta clase de obra, la cual ocupa ahora un lugar importante en la esfera del drama.

ANDREW BLACKMORE (Reproducción prohibida.)

CRONICA DE ROMA

Por fin no se motorizan

No, no lo niegue usted, gentil señorita de quince años; ni usted, que ya vivió veinte primaveras, tampoco; ni usted, que vio florecer todavía más veces—¡para qué concretar cuantas veces!—, los rosales. No lo nieguen ustedes; ¡Si no tiene nada de particular! ¡Si es lo más natural del mundo!...

Usted, usted y usted, mujercitas en agraz y mujeres logradas, guardan prudentemente en su corazón, algo que se aviene mal con la época; con lo exterior de la época, mejor dicho: el romanticismo.

El romanticismo, quiere decir tener ganas de llorar, sin saber por qué; sentirse emocionado inefablemente ante un pájaro o una flor; desear que a la hora de amar se paren las palabras y los relojes.

Romanticismo, sobre todo, quiere decir amor. Amor puro, amor de una mirada y un suspiro y un abandonar las manos en las manos.

Ese amor puro, ese amor mudo, re

quiere un escenario de canales, música de violines, deslizarse de góndolas: Venecia, en fin. ¡Deslizarse de góndolas en la ciudad de los canales!... Ustedes—oh, no, no lo nieguen—, han soñado una vez con esa excursión suave. Y vean por donde han estado a punto de no ser suaves excursiones, porque se pensó nada menos que en motorizar las góndolas, que era algo muy parecido a motorizar los claros de luna, a hacer que el astro de la noche riellara sobre el Adriático mar, a gusto del operador, a voluntad del operador encargado de los conmutadores.

Infútil es decir las protestas que el proyecto despertó. Tantas, que las autoridades venecianas han tenido que desecharlo. Podrán, pues, señoritas, seguir soñando con el navegar de una noche misteriosa, bajo el Puente de los Suspiros. Y sólo muchos años después, sabrán qué, con motor o con remos, las góndolas venecianas son como un tópicos turístico, sospechoso de estar mecanizado. Pero eso, ahora, ¿para qué adivinarlo? ¿Para que identificar en el gondolero que canta sus amores mientras rema, a un funcionario municipal, probó y padre de familia?

CARLOS SAN ANDRÉS Roma, Julio, 1936. (Reproducción prohibida.)

CRONICA

Para los viajes y los deportes

Una grata floración primaveral nos ofrece la moda en los vestidos destinados a los viajes veraniegos y la práctica de los deportes.

He visto un bello conjunto de tweed en tonos beige, compuesto de falda recta cruzada, blusa de punto blanca y barquillo, en lana fina y Angora, y el amplio gabán unido a un chaleco sin mangas, con cinturón de cuello marrón y grandes botones de igual color. Los bolsillos, enemigos de la silueta, son indispensables a la comodidad en un abrigo para viajar. Completa tan práctico conjunto un saco de mano de piel de cerdo con estuche de toilette.

Hay otro conjunto de lana listada en tonos grises muy claros, con abrigo largo de seda negra y cinturón de ante verde esmeralda. La falda de este modelo tiene costura delante y con una parte profunda en la parte inferior; la blusa, larga, lleva dobles pliegues que se abren, tabla en la espalda, cuellecito vuelto de piqué y mangas hasta el codo. El gabán, largo y amplio, tiene cuello alto eampanado y Carteras respuntadas en las mangas, semilargas. Un detalle: los guantes cortos y perforados de gamuza negra.

Vi otro modelo, destinado a cubrir el traje de camino, se recorra éste en tren o en coche, y también como complemento de la deportista, se insinúa en el antiguo guardapolvo, siempre práctico.

Y otro de seda marrón; una seda tejida con lana fina, mate por dentro y brillante por fuera, de bonita caída, con cinturón y cuello respuntado, dos botones de asta y grandes bolsillos de parche.

Como los trajes de punto hechos y mano se usarán siempre, es oportuno describir un modelo muy nuevo y del mejor gusto, de lana fina beige tosta da, con la falda en forma de paraguas.



MANACOR CONQUISTADOR 20 TELEFONO 18

muy discreta, guarnecida por una guarda griega en la que se combinan Angora beige y blanca; el cuerpo, liso y fojito, tiene mangas con puño de Angora y un cuello colegiala, reproduciendo la cenefa de la falda. En viaje no se puede prescindir de las prendas de punto, sea en forma de blusa, de chaleco o de chaqueta. Las primeras se hacen con estambres finísimos y puntos que imitan el piqué de seda; los segundos, con dibujos y colores, reproduciendo cartones hechos para sedas y lanas estampadas, mientras que las chaquetas conservan toda su habitual seriedad y rechazan las fantasías de cualquier género.

Tanto a la deportista como a la viajera le conviene una corbata de lana Angora en tonos brillantes, que contrasta con el color del traje. Fabricantes de tejidos y creadores de la moda trabajan en perfecto acuerdo a fin de obtener creaciones que constituyan verdadera novedad. La utilidad de la seda artificial en la moda actual es muy apreciable, pues contribuye con sus nuevos reflejos y sus preciosos tonos, a este anhelo de renovación, que se extiende.

NUESTROS COLABORADORES

CARTA DE LONDRES

El día de la coronación

En una reunión especial celebrada por el Consejo Privado en «Buckingham Palace» el 28 de mayo, el Rey fijó la fecha de su Coronación para el miércoles 12 de mayo del año que viene. La Proclamación relativa a la Coronación fué leída por los Oficiales de Armas con la ceremonia tradicional desde el balcón del St. James's Palace y desde otros tres centros de Londres, el 29 de mayo pasado.

La coronación del monarca constituye el acto que ocupa el trono más seguro del orbe, será un acontecimiento de interés para todo el mundo. El arraigo que el Rey Eduardo tiene en el espíritu y en la simpatía de los muchos y diversos países y pueblos que integran la Comunidad Británica de Naciones, queda corroborado por el hecho de que apenas se oye una voz hoy día en contra del Rey, como persona, ni contra la monarquía como institución.

En algún tiempo le hubiera sido penoso a un rey esperar tanto para celebrar la coronación de su coronación. Tal retraso pudiera haber sido una tentación para algún rival dinástico. Los funcionarios del Estado del Rey Eduardo no tienen por qué preocuparse hoy para nada acerca de cualquier rival posible a la Corona; pueden prepararse sin prisas la celebración de una imponente procesión cívica que, según se cree, será una de las más asombrosas en la historia de la nación británica. No faltará nada, en lo que se refiere a esplendor y solemnidad, de la ceremonia que ha ido desarrollándose en el transcurso de la coronación de más de treinta reyes británicos.

Si la favorece con buen tiempo en mayo del año que viene, la Gran Bretaña disfrutará de una festividad sin paralelo en la historia de fiestas, de consagración, y de recogidos públicos.

ANDREW BLACKMORE

Nueva York-- Londres Nueva York en 32 horas

Nueva York — Se acaba de anunciar que entre los vuelos trasatlánticos que se intentarán próximamente, aprovechando esta buena época del año, se prepara uno verdaderamente sensacional a cargo de los aviadores Dick Merrill y Harry Richmann, quienes preparan un vuelo Nueva York—Londres y regreso a Nueva York, que se propone efectuar en menos tiempo del invertido por Charles Lindbergh cuando, por vez primera en la historia de la aviación, salvó el Atlántico norte sin

escalas volando de Nueva York a París. Merrill y Richmann esperan efectuar el recorrido Nueva York—Londres en un tiempo aproximado de unas 32 horas solamente.

Para realizar esta tentativa utilizan un modernísimo avión de características que se mantienen en secreto. Dick Merrill es un meritorio aviador línea, y su segundo piloto para este raid, Richmann, pertenece a una familia acaudalada, siendo él quien sufragó el coste del avión y la organización del raid.

Para la iniciación del vuelo sólo falta la instalación en el aparato de un motor superpotente, pues ya se hallan dispuestos los depósitos de gasolina y lubricantes.

Los aviadores han declarado que efectuarán dos o tres vuelos de ensayo y seguidamente, aprovechando la primera ocasión en que los motores mecánicos presagien tiempo favorable sobre el Atlántico, iniciarán el vuelo de ida y regreso a Londres.

La quinta producción nacional Filmofono será «El último mono», de D. Carlos Arniches

La madrileña — y españolísima — editora cinematográfica FILMOFONO, terminada el rodaje de su cuarta producción nacional, «Centinela alerta», nueva y definitiva demostración de ANGELLILLO, comienza a preparar el rodaje de su quinta película, titulada «EL ULTIMO MONO» y adaptada de la conocida y aplaudida farsa teatral del glorioso ARNICHEs.

Los preparativos se llevan con gran actividad, respondiendo a la línea dinámica de trabajo que caracteriza al departamento de producción de FILMOFONO. La distribución del reparto de «EL ULTIMO MONO» se lleva en absoluto secreto todavía. Pero, podemos adelantar hoy que en él intervendrán primerísimas figuras del séptimo arte, cuyos nombres causarían sensación...

Quizá dentro de pocos días podamos satisfacer del todo la curiosidad de nuestros lectores, dándoles detalles minuciosos de la filmación de «EL ULTIMO MONO».

Advertisement for 'GUERRA A LAS CHINCHES!' featuring 'MATELAS CON FLIT' and a can of Flit.

Advertisement for 'Lámparas y Material Eléctrico' and 'La Feria de París' with contact information for San Nicolás, 3.

NUESTROS COLABORADORES

Los pequeños viajeros

Era por la mañana. Faltaban pocos minutos para las nueve. La estación estaba llena de gentío; unos en la cola de los billetes, otros corriendo con sus maletas, todos iban agitados. Yo había tomado la precaución de hacerme reservar un asiento, pues ya se por experiencia la gran dificultad que supone hacer el viaje de Berlín a Colonia, sin haberse hecho apartar, antes, un lugar. Así, pues, me pude dirigir tranquilamente al andén y de allí al coche que me correspondía.

Me arrellané en mi asiento y... ¿por qué no decirlo, si todos hacen lo mismo?, procuré ocupar un espacio un poco más grande del que me correspondía disimulando mi egoísmo con el aire de distraído que puede conseguir uno cuando se enfrasca en la lectura de un periódico capaz de cubrir su cara.

Pero mi plan falló. Alguien me llamó la atención dando un golpecito de protesta en la parte posterior de mi periódico. Iba a hacer el ademán de retirarme precipitadamente, como correspondía, cuando me fijé que el viajero reclamante era nada menos que una mocosa de seis años. Sin decirme ni una sola palabra y adoptando una postura muy seria, me indicó el pequeño rótulo colocado sobre la parte alta del asiento. No lo miré. De memoria sabía su rezo: "Cuatro asientos..."

La niña que no era ni rubia ni guapa, pero, eso sí, muy simpática, llevaba pendiente del cuello un cartelito. En él se hallaban consignados; su nombre, edad y lugar a donde se dirigía. Se trataba, pues, de uno de esos pequeños viajeros, muy frecuentes en los trenes de Alemania, que viajan a merced de las atenciones de las personas mayores.

Los padres de estos niños, tienen depositada toda su confianza en los viajeros del tren. Saben que todos atenderán a lo que el pequeño o la pequeña necesite. Estos viajes algunas veces son de muchos kilómetros. En el caso de mi compañita, por ejemplo, ella se dirigía a Bonn, es decir, a más de setecientos kilómetros de Berlín, con un trasbordo en Colonia.

En el espíritu de los alemanes reina como una cosa sagrada la protección a los niños. Estos lo saben muy bien; tanto, que su seguridad les permite adoptar un aire como de quien exige un derecho.

A la hora del almuerzo mi compañita me dijo: —¿Primer turno? —Segundo—, la dije.

—Pues yo iré con usted para que me corte la carne.

Este desparpajo impresionaba grandemente. Cuando los niños obran así se nos hacen muy simpáticos.

Al terminar el almuerzo, el mozo fué entregando las notas. Ella cogió la suya y la repasó muy cuidadosamente, según se desprendía del tiempo que tardaba con el papel en la mano. Al fin me dijo:

—Está equivocada. Yo solo tengo dos marcos y ahí suma dos y medio. ¿Quiere usted llamar al camarero?

Así lo hice.

—Oiga, señor—dijole en cuanto vino—, yo soy una niña y nada más me puede cobrar un marco ochenta.

El camarero, muy correcto, le pidió mil perdones.

Llegamos a Colonia, final de mi ruta, a las cuatro y media de la tarde. Mi compañita y yo nos despedimos amistosamente. Al tiempo que yo recogía el equipaje, ella cogida de la mano de un empleado de la estación, efectuaba el trasbordo a la línea de Bonn. No pude dejar de pensar en esas personas, ya muy crecidas, incapaces de meterse a largos viajes sin tropezar con mil dificultades.

G. FERNANDEZ INIESTA
Colonia, Julio 1936.
(Reproducción prohibida.)

Variedades

El diputado inglés Mr. A. P. Herbert ha sometido recientemente a la Cámara de los Comunes un extraordinario proyecto de ley que, según él, pondrá fin a la epidemia de divorcios que aqueja al país. Mr. Herbert propone que, en adelante, todos los contratos matrimoniales se firmen por un período de ensayo de cinco años, siendo el divorcio posible sólo al cabo de este lapso. Pero si ambos cónyuges se muestran enteramente satisfechos de esos cinco años de vida común, estarán obligados a jurar que no se separarán nunca. El divorcio no será con cedido sino en casos verdaderamente graves, como los de locura, ebriedad o abandono injurioso.

Catalina de Rusia dejó al morir, en el año 1762, no menos de 8.700 vestidos, María Antonieta, reina de Francia, no tenía en cambio más de 36 a la vez, pero cambiaba a menudo de guardarropa, por otras tres docenas.

El ministro sajón, conde Brühl, fué uno de os hombres más presuntuosos y elegantes de la historia: poseía 560 trajes, 47 pieles diversas, 13 manguitos, 75 espádmes, 12 relojes de bolsillo, 87 anillos, 63 frascos de perfumes y 1.500 pelucas.

NUESTROS COLABORADORES

OJEADA A LOS ARMAMENTOS

La región renana, inermes

Francia y Bélgica, levantando la faja de fortificaciones "Maginot", comenzada hace ya años y casi terminada ahora, ha constituido una muralla china de una potencia sin precedentes en la Historia. Estos países se han protegido de una manera absolutamente segura contra cualquier invasión del Este. Ningún enemigo, por fuerte que sea, y aunque disponga de los armamentos más modernos, será capaz de transponer esta ancha mole de cemento y acero, erizada de armamentos, que alcanza a una profundidad formidable; ninguna granada gigante, ninguna ciclópea bomba aérea será lo bastante fuerte para destruir las bóvedas acorazadas, bajo cuyo techo seguro un ejército de soldados de profesión, cuidadosamente instruidos en un servicio de muchos años, maneja los múltiples medios de defensa. Esto lo saben perfectamente los ciudadanos franceses. En numerosos discursos ministeriales y declaraciones de la prensa, se reflejan el orgullo y el sentimiento de seguridad que ésta, la más colosal de todas las obras de fortificación, infunden al pueblo francés y al belga. Hasta en épocas de mayor tensión política y aun en el caso de una guerra, el campesino francés podrá labrar su agro, el comerciante atender a sus negocios y el minero extraer las riquezas de las entrañas de la tierra, sin tener a que ningún enemigo se lo impida.

Por el otro lado de la frontera, las cosas ofrecen un aspecto muy distinto. Hasta este año de 1936, la población alemana del Rin no ha podido experimentar aquella sensación de seguridad de la que, a juzgar por sus propias declaraciones, están tan satisfechos los franceses. Mientras no exista también una línea "Maginot", por esta parte, grandes trechos de territorio alemán, precisamente de los más poblados y económicamente más ricos, permanecen sin protección, a merced de cualquier incursión enemiga.

La zona renana desmilitarizada, que desde hace tanto tiempo constituye el tema principal de las discusiones políticas y la que, especialmente por la voluntad de Francia, deberá permanecer también en el porvenir sin poder armarse fortificarse, comprende una región de más de 56.000 kilómetros cuadrados, habitada por quince millones de almas. Esto quiere

decir que antes de la resolución del canciller alemán de levantar la zona desmilitarizada, un doce por ciento de todos los alemanes, se veían privados de aquella protección que cada francés, o cada belga, cree tener el derecho de reclamar para sí.

De las cifras citadas se desprende la densidad de lapoblación renana; so lamentemente en el distrito del Ruhr viven 1.500 almas por kilómetro cuadrado. Comparando las cifras de las poblaciones mayores de la zona renana con las de toda Francia, se llegará a resultados inesperados. Allí se encuentran 77 poblaciones con más de 20.000 habitantes cada una, al paso que en toda Francia no existen más que 84. Las otras 77 ciudades medianas de la mencionada zona, tienen, conjuntamente, más de seis millones y medio de almas, casi igual que las 83 ciudades francesas del mismo rango sin incluir París. La diferencia exacta es 65.000.

Para comprender con exactitud la importancia de este terreno fronterizo, a los datos señalados hemos de añadir su riqueza industrial y metalúrgica. Los yacimientos de carbón alemán, todos se hallan situados al lado de la frontera. o es raro, pues, que los hombres seducidos de Alemania hagan los mayores esfuerzos y sacrificios para asegurar la integridad de su territorio, especialmente la de los lugares que constituyen una vital imprtancia.

JULIO FONT.

(Reproducción prohibida.)

Aclaración de un suceso que había conmovido a España entera

El incendio de la casa de ANGEL LLO, divulgado rápidamente por la inmensa popularidad del joven artista, ha sido aclarado por la editora madrileña FILMOFONO, apresurada en demostrar que el hecho que ha apasionado a toda España obedecía a las necesidades del rodaje de su cuarta producción nacional, titulada "CENTI NELA, ALERTA". El incendio ha sido efectivo, y su misma realidad es la que ha impresionado a los sorprendidos informadores, testigos presenciales del suceso.

El edificio quemado no era sino una construcción improvisada en las afueras de los estudios cinematográficos Roptence, de Madrid. La pretendida compañera de ANGEL LLO ha resultado ser la bellísima actriz ANA MARIA CUSTODIO; su encantador reto

JUAN VALENZUELA

Médico Director del Dispensario Oficial de la Lucha Antivenérea
Consulta de
ENFERMEDADES DE LA PIEL
PLAZA DE QUADRADO 22

SOLARES

Se venden en la finca Son REAL, kilómetro 2 de la carretera de Inca, entre Hostalet y La Soledad.
Facilidades de pago.— Informes: Jaime Pujol Roca, Constitución, núm. 70. Teléfono núm. 2912, y en su propia casa.

ño, la pequeña «estrella» MARI TERE, y el amigo leal LUIS DE HEREDIA, que protesta a todas horas de que tenga que llamarse Tiburcio en la película. Dice que ahora todo el mundo va a llamarle Tiburcio, después de que se molestaron en ponerle un nombre tan bonito como Luis en la pila bautismal...

Pueden respirar tranquilos los que lamentaban como cosa propia la desgracia del famoso y simpático ANGE LILLO. Una vez más se ha demostrado lo que se le quiere en España. Y, ahora, a esperar el estreno de "CENTI NELA, ALERTA" que a presenciarse, sin temor alguno el incendio de la casa del protagonista que—esto nos ha rogado que se lo digamos al público— todavía no es propietario aunque le agradecería serlo pronto...

M. VALENTI MESTRE
MEDICO DE LOS HOSPITALES DE NEW-YORK Y PARIS
Urología (Vías urinarias)
Ginecología (Enfermedades matriz)
Tagamanent, 4 principal.

PLAZA DE TOROS

En el Centro de Anuncios, plaza de Sta. Eulalia, núm. 10, se cederán en buenas condiciones varios carnets de Tendido de Sombra y Tendido de Sol de dicha plaza.

SE VENDE PIANO

Calle Antonio Marqués, Marqués, 17, antresuelo izquierda.

LOTE NUM. 10
POR CINCO PESETAS

Un movimiento revolucionario, por Barangó
El Horror al campo y los errores de la ciudad, por E. Zorrano
Obreros, zánganos y reinos por H. Pérez de la Osa
La república catalana, por Ma seras
Coloquio sobre la pluralidad de los mundos, por Toutenelle
Fray Luis de Sousa, por A. Garret
Panfleto antiseparatista, por Vox populi
Nuevos cuentos a Ninno, por Zola

Mallorca

Magnífico album de 52 interesantes fotografías de la Isla de Mallorca tamaño 32 x 24 cm. con amplio texto en castellano, inglés y catalán.
10 pts. ejemplar encuadernado ricamente.

PIKMENTINE — Tinte para el pelo, Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. De venta Perfumería EL ALBA, Calle Sindicato, 93, Palma

REPARACIONES de RECEPTORES de RADIO

MAXIMA GARANTIA — RAPIDEZ — PRECIOS ECONOMICOS
Servicio especial de reparación a domicilio
PERSONAL ESTRICTAMENTE COMPETENTE
Antenas — SAN BARTOLOME, 10 — Entresuelo

COMPANIA TRASMEDITERRANEA
MADRID
PASEO DE LA CASTELLANA, 14
SERVICIOS REGULARES DE BUQUES COMERCIALES Y CORREOS ENTRE LA PENINSULA - BALEARES - NORTE DE AFRICA - CANARIAS - GUINEA ESPAÑOLA
Línea rápida de Gran Lujo Barcelona — Cádiz — Canarias
Salidas semanales, de Barcelona los sábados y de Cádiz los lunes
Servicio fijo entre los puertos del Mediterráneo — Norte de Africa — Canarias
Salidas de Barcelona quincenalmente los jueves, admitiendo carga y pasaje
LINEA DE FERNANDO POO
Servicio rápido mensual, con salida los días 17 de Barcelona, 18 de Valencia y 20 de Cádiz
Servicios diarios entre Málaga — Melilla — Algeciras — Ceuta — Algeciras — Tánger
Servicios comerciales quincenales Alicante-Valencia-Canarias y Sevilla Cádiz-Canarias
LINEA RAPIDA DE GRAN LUJO BARCELONA - PALMA MALLORCA
Salidas todos los días, (excepto los domingos) de Barcelona y Palma a las 21 h. Llegada a las 7 horas
LINEA RAPIDA VALENCIA PALMA
Salidas de Palma los domingos y de Valencia los lunes a las 21 h.
LINEA PALMA-ALICANTE ESCALA EN IBIZA
Salidas de Palma los viernes y de Alicante los domingos a las 12 horas
LINEA PALMA-MAHON
Salida de Palma y de Mahón los viernes a las 20 horas
Para informes:
DELEGACION DE LA COMPANIA EN PALMA Y EN TODAS LAS CONSIGNACIONES

ANTES DE ENCARGAR
SU INSTALACION ELECTRICA NADA LE HA DE COSTAR
consultar al Laboratorio Electrotécnico DAMIANS será en beneficio de sus intereses
Inaugurada la nueva sección de Luz y Fuerza, plácenos comunicarlo al público en general en la seguridad que podrán comprobar una vez más la seriedad y economía de esta casa
J. ANSELMO CLAVE 32 TELEF. 2634

Valencia-Madrid O VICE-VERSA EN 6 HORAS

50 PTS.
Conduzca Vd. mismo nuestros magníficos automóviles. Esta casa no tiene ningún empleado a la llegada del Barco.
Desconfíen de los automóviles que como nuestros, les ofrezcan en el Puerto.
Dirigirse en;
VALENCIA Félix Pizcueta, 9 T: 19050
MADRID Sánchez Bustillo, 7 T: 74000 y 74009

BLENORRAGIA

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 A 6 APLICACIONES, APARATO HERMANOS ALOMAR
Av. Alejandro Rosselló n.º 117, Tel 2321 Calle del Mar n.º 21 (frente al Lírico)

Fuegos Artificiales de ESPINOS DE REUS

DEPOSITO Y VENTA
Droguería C'AN SUAU
de JAIME RATIER QUETGLAS
Galera, 8 Teléfono 2561 PALMA

La mujer que lleva «medias» será siempre distinguida.
Las medias seda «Gaza» valen solamente 3'50 pts. el par en La Casa de las Medias

Abogado -- Dr. en Derecho PEDRO A. GARAU
Especialidad en asuntos civiles, mercantiles, divorcios y cobro créditos.
Artbau, 84, pral. Teléfono, 81122, Barcelona

Elegantísimo pisito amueblado
Cede extranjero por 600 pts. con muebles, por marcharse de Mallorca, Alquiler 75 pts., situación central, todo confort, baño, calefacción, vista inmejorable sobre ciudad mar y montaña, terrazas, luz, sol. Verdadera ganancia. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10

EN EL MOLINAR
se alquila casa alegre espaciosa y económica. Informes: Sintas, 5 pral. (1176)

CHALETS
y solares, vendo y alquilo en Pinar-Parque, Pidan informes: Ventayrol Av. Alejandro Rosselló, 121, T. 1313

COMPRARIA
pequeña industria o negocio en marcha ofertas por escrito al núm 1260 plaza Santa Eulalia, 10 (1260)

LOMBRICES (cucs)
Desaparecen únicamente tomando el ELIXIR VERMIFUGO, Aguiló de Son Servera.

SE ALQUILA habitación a persona seria, Calle Pblo Iglesias, 32, 1.º 2.ª

MOLINO DE HIERRO para sacar agua de poca profundidad, se desea comprar, Informes: M. Maqués núm. 61, Palma

¿Quiere usted vender su automóvil al máximo de su valor se lo vendamos en la Casa Gomila. Para informes y detalles Avda. Antonio Maura, 13, Teléfono 1123

SE ALQUILA por 11 duros primer piso recién construido, con tres dormitorios, sala, comedor, cocina económica, galería, agua a presión y de cisterna. Informes: Beatriz de Pinós núm. 120.

Solares C'an Baró
Puente San Magin y Carretera de Génova, desde 15 pesetas en adelante.
Facilidades de pago.

CANAS Usando RHUM QUINA MELIS conseguirán belleza y juventud desapareciendo sus CANAS. Permite rizarse y aplicar la permanente. Venta en todas partes